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Matouš 5:17-18 17Nedomnívejte se, že jsem přišel zrušit Zákon nebo Proroky; nepřišel jsem je zrušit, 
nýbrž naplnit. 18Neboť amen, pravím vám: Dokud nepomine nebe a země, nepomine jediné nejmenší 
písmenko ani jedna čárka ze Zákona, dokud se všechno nestane.  

DA – Touha věků 308.3 Systém předobrazů, které představovaly Krista jako Beránka Božího, měl být 
zrušen Kristovou smrtí. Přikázání Desatera jsou však stejně neměnná jako Boží trůn. (srv. TV 193.4) 

DA – Touha věků 307.4   Matouš 5,17 “Nedomnívejte se, že jsem přišel zrušit Zákon nebo Proroky; 
nepřišel jsem je zrušit, nýbrž naplnit.” Ježíšovým posláním na tomto světě bylo obhájit svaté požadavky 
zákona, z jehož přestupování Jej obviňovali. Pokud by bylo možné Boží zákon změnit nebo zrušit, 
nemusel Kristus trpět za naše přestoupení. Přišel vysvětlit a objasnit vztah zákona k člověku a 
představit jeho požadavky poslušností ve svém vlastním životě. (srv. TV 193.1) 

RH – časopis Review and Herald, 15. listopadu 1898, odst. 8   Matouš 3:13-15 13Tehdy Ježíš přišel z 
Galileje k Jordánu za Janem, aby byl od něho pokřtěn. 14Ale Jan se mu v tom snažil zabránit a říkal: “Já 
bych měl být pokřtěn od tebe, a ty přicházíš ke mně?” 15Ježíš mu odpověděl: “Nech to nyní; neboť takto 
je třeba, abychom naplnili všechnu spravedlnost.” To, že Kristus "naplnil" veškerou spravedlnost, 
neznamená, že veškerá spravedlnost skončila. Splnil všechny Boží požadavky ohledně pokání, víry a 

křtu, což jsou kroky milosti při skutečném obrácení. Učinil to jako příklad, abychom Jej následovali a šli 
v Jeho stopách. Ve svém lidství Kristus naplnil míru požadavků Zákona. Udělal to, aby byl příkladem pro 

nás. Byl hlavou lidstva, jeho zástupcem a zárukou. Lidé se spojením své slabosti se silou Jeho božské 
přirozenosti mohou stát účastníky Jeho charakteru.  

PP – Patriarchové a proroci 69.1 Satan se pokoušel dokázat, že Bůh je nespravedlivý, že Jeho zákon je 
chybný a že dobro vesmíru vyžaduje jeho změnu. Útokem na zákon chtěl svrhnout autoritu jeho Tvůrce. 
Ve sporu se mělo ukázat, zda jsou božská ustanovení chybná a je třeba je měnit, nebo zda jsou 

dokonalá a nezměnitelná. (srv. PP 40.4) 

8T – Svědectví pro církev, 8. svazek 207.3 Kristus přišel, aby obhájil svaté požadavky zákona. Přišel, 
aby žil životem poslušnosti jeho požadavkům, a dokázal tak nepravdivost satanova obvinění, že je pro 
člověka nemožné Boží zákon dodržovat. Pokušením čelil jako člověk a zvítězil v síle, kterou Mu dal Bůh. 
Když konal dobro a uzdravoval všechny, kdo byli satanem utlačováni, objasňoval lidem povahu Božího 
zákona a podstatu Jeho služby. Kristův život svědčí o tom, že být poslušnými Božímu zákonu je možné 
i pro nás.  

MB – Myšlenky z Hory blahoslavenství 48.1 Kristovým posláním zde na zemi nebylo zákon zrušit, ale 
svou milostí přivést člověka zpět k poslušnosti jeho ustanovením. (srv. MON 33.4) 

MB – Myšlenky z Hory blahoslavenství 49.3 Svou vlastní poslušností Kristus dosvědčil nezměnitelnost 
zákona. Ukázal, že skrze Boží milost ho mohou všichni Adamovi potomci dokonale zachovávat. (srv. 

MON 34.5) 

GC – Velký spor 467.1 Boží zákon je ve své podstatě nezměnitelný. Je zjevením vůle a charakteru 
Zákonodárce. Bůh je láska a Jeho zákon je láska. Dvě velké zásady zákona jsou láska k Bohu a láska k 
člověku. Římanům 13,10b “Naplněním Zákona je tedy láska.” Boží charakter je spravedlnost a pravda; 
a to je také podstata Božího zákona. Žalmista napsal: Žalm 119,142.172 “142Tvůj Zákon je pravda … 172 

... všechny tvé příkazy jsou spravedlivé.” A apoštol Pavel prohlásil: Římanům 7,12 “A tak Zákon je svatý 
i přikázání je svaté, spravedlivé a dobré.” Zákon, který je výrazem Božího myšlení a Boží vůle, musí být 
proto nezměnitelný, má trvalou platnost — je věčný stejně jako Zákonodárce. (srv. VDV 305.5) 

1SM – Vybraná poselství, 1. svazek 312.2 Kristův kříž svědčí o neměnnosti Božího zákona – svědčí o 
tom, že Bůh nás tak miloval, že dal svého Syna, aby zemřel za naše hříchy; Kristus však nepřišel, aby 
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zákon zrušil, ale aby ho naplnil. Ani jediné písmeno či částečka Božího morálního standardu nemohla 
být změněna, aby vyšla vstříc člověku v jeho padlém stavu. Ježíš zemřel, aby kajícímu hříšníkovi mohl 
přiřknout svou vlastní spravedlnost a aby člověku umožnil Zákon dodržovat.  

2. Korintským 5:21 Toho, který hřích nepoznal [který byl bez hříchu – B21], za nás učinil hříchem, 
abychom se my v něm stali Boží spravedlností.  

MB – Myšlenky z Hory blahoslavenství 54.1 Člověk nemůže ve své vlastní síle tento zákon zachovávat, 
protože lidská přirozenost je zkažená, pokřivená a vůbec se nepodobá Božímu charakteru. Projevy 

sobeckého srdce jsou Izajáš 64,5 “nečisté” a “všechny naše spravedlivé činy jsou jako poskvrněné 
roucho”... (srv. MON 36.5) 

MB – Myšlenky z Hory blahoslavenství 54.2 ... Kristovi následovníci musí dosáhnout spravedlnosti 
jiného druhu, než měli farizeové, aby mohli vejít do nebeského království. Bůh jim nabídl ve svém Synu 
dokonalou spravedlnost zákona. Jestliže otevřou svá srdce dokořán, aby přijali Krista, bude v nich 
přebývat skutečný Boží život, Boží láska, která je promění do Jeho vlastní podobnosti. Tím získají 
spravedlnost, kterou vyžaduje zákon, jako Boží bezplatný dar.... (srv. MON 37.1) 

MB – Myšlenky z Hory blahoslavenství 55.1 ... Pán Ježíš dále ukázal svým posluchačům, co znamená 
zachovávat Boží přikázání. Znamená to vytvářet v sobě a napodobovat Kristův charakter. V Kristu se 

jim Bůh zjevoval každý den. (srv. MON 37.2) 

ML – Můj život dnes 323.6 Ve své lidské přirozenosti si zachoval čistotu svého božského charakteru. 
Žil podle Božího zákona a ctil jej ve světě přestupků, čímž nebeským zástupům, Satanovi a všem padlým 
Adamovým synům a dcerám zjevil, že díky Jeho milosti může lidstvo zachovávat Boží zákon. Přišel, aby 
vtiskl svou vlastní božskou přirozenost, svůj vlastní obraz, kajícímu, věřícímu člověku. 

COL – Kristova podobenství 314.4 Satan prohlašoval, že člověk nedokáže zachovávat Boží přikázání. A 
popravdě v naší vlastní síle je zachovávat nedokážeme. Kristus však přišel jako člověk a svou dokonalou 

poslušností dokázal, že lidství ve spojení s božstvím může být poslušné každému Božímu nařízení. (srv. 

PM 160.6) 

COL – Kristova podobenství 314.5   Jan 1,12 (ČEP) “Těm pak, kteří ho přijali a věří v jeho jméno, dal 
moc stát se Božími dětmi.” Tato moc není v člověku, je to moc od Boha. Jestliže přijmeme Krista, 
přijmeme také sílu žít životem, jakým žil On. (srv. PM 161.1) 


